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〔午前 １０時１４分 開会〕 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    開会の宣告  

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは時間になりましたので、議会広報特別委員会を開催したいと思います。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

２ 事件 （１） 牧之原市議会だより「かけはし」第69号について 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 では、事件のほうに入ってまいります。（１）牧之原市議会だより「かけはし」第69号につい

てということで、編集スケジュールについて、各常任委員会、議会広報特別委員会の視察なども

あって、かなりタイトなところも出てきてしまったようですので、事務局のほうから確認をかね

て、説明をお願いします。 

事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 では、私のほうからご説明させていただきますので、資料は議会だよりの編集スケジュール

（第69号）というものをご覧ください。では、ご説明させていただきます。 

 今回、第69号ということで、発行が２月15日という形になっております。 

 順にご説明させていただきます。先ほど、委員長のほうからお話もございましたが、１月、２

月と各常任委員会、それとこちらの議会広報特別委員会も行政視察が入っておりますので、少し

皆様が留守になるタイミングがございます関係で、日程的に間がつまっているところもございま

すので、その点、少しご協議いただければというふうに思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 まず１ページ目、本日ですけれども、２月５日、月曜日ということで、第１回目の議会広報特

別委員会になっております。編集スケジュールについては今日決めていただきまして、ページ構

成の検討をいただければと思っております。 

 その後、一般質問の２日目あたりに各議員の皆様へ原稿の依頼をする予定です。 

 そして、12月20日、火曜日ですが、本会議の最終日になりますので、こちらで第２回の広報特

別委員会を開いていただきましてページ構成の最終決定をしていただきたいというふうに思って

おります。同日を総括的な質疑や通告質疑の原稿の提出期限としております。 

 27日、火曜日ですが、こちらをその他の討論であったり一般質問であったりというところの原

稿の提出期限とさせていただいております。 

 今回は年末年始を挟みますので、12月29日から１月３日までが年末年始の市役所の閉庁という

形になっておりまして、年が明けまして、１月５日の木曜日になりますけれども、午後から第３

回目の議会広報特別委員会をお願いさせていただいて、ワード原稿の編集をいただきたいという
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ふうに思っております。 

 翌日、業者のほうへ私のほうで持込みをいたします。 

 次が１月16日の月曜日になりますが、こちらも午後から議会広報特別委員会を開催いただいて、

ゲラ刷りの原稿の１回目の確認をしていただきたいというふうに思っております。 

 翌日、同じように業者のほうへ修正後のものを私のほうで持込みをいたします。 

 最終ページになりますが、１月30日の月曜日、こちらが第５回の広報特別委員会という形にな

っておりまして、第69号について、この委員会の中で確認いただく最終の委員会という形になっ

ておりまして、内容的にはゲラ刷り原稿の２回目の確認という形になっております。これまでと

同じように、翌日私のほうで業者へ持込みをいたします。 

 最後ですが、２月７日、火曜日になりますが、こちらは正副委員長のみお越しいただいて、最

終的な原稿の確認をいただければと思っております。それが終わりまして、２月15日の水曜日に

発行という形を予定しているところでございます。 

 以上です。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。皆様のほうで、予定等も含めて確認をしていただいて、意見等があり

ましたら、よろしくお願いします。 

 予定等いいですか。大丈夫ですか。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは、スケジュールについては以上となります。 

 イ、ページ割について、これは過去のものも案に、事務局のほうで埋めてくれてはありますの

で、こちらのほうも少し、事務局のほうから説明をお願いします。 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 では、私のほうからご説明させていただきます。資料は、ページ割（第69号）というものをご

覧ください。 

 一番右側が69号ということで、今回皆様に編集していただくものになっておりまして、左側四

つが直近の過去４回のものになっております。参考としますと、一番左の65号が前年度の同時期

のものとなっておりますので、そちらと比べながら、ご覧いただければというふうに思います。 

 では、一番右側の69号の列をご覧ください。 

 まず、上からですが、表紙については、写真については、これまで保育園にお願いしておりま

す。模擬議会と入ってしまっています。すみません、これは私のほうで消していないんですが、

今回は地頭方幼稚園ということの順番になっておりますので、地頭方幼稚園のほうにお願いをす

る予定でございます。 

 その後、２ページ、３ページで今回の定例会の報告ということで、通告質疑であったり、この
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後の常任委員会の付託議案審査の中で出た発言、それから討論もございましたら、討論について

もこちらのほうで収めればどうかなと思っているところでございます。 

 ４ページ目になりますが、こちらが補正予算連合審査会ということで、補正予算連合審査会の

中で出た質疑等を、このページで書ければどうかなというふうに思っているところでございます。 

 ５ページが議案一覧ということで、各議案の採決の状況などをここに書ければどうかなという

ふうに考えております。 

 ６ページから12ページまでになりますけれども、今回、一般質問は７名の議員の方々がやられ

ているということで、７ページ確保しているというところになっております。 

 最終ページまで飛びますけれども、編集後記につきましては、この委員の皆様で持ち回りでお

願いをしておりまして、前回、名波委員に執筆いただきましたので、今回は順番的に絹村委員に

お願いする形になればどうかなというふうに考えているところでございます。 

 そうしますと、少し前半のページ、本会議の関係のページが、この後の付託議案審査であった

りとかの状況にもよりますけれども、特段大きく何かページとして書くところがないのかなとい

うところが、今のところの所感でございますので、後半、13ページから裏紙の上半分まで、おお

むね7.5ページほど特集ページという形になるのかなというふうに考えているところでございま

すので、このままいくということでございましたら、特集ページに何を掲載するのか等も、また

ご協議いただければというふうに考えているところでございます。 

 以上です。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 前回の去年の65号については、改選後ということで、いろいろな記事等、たくさんあって、一

般質問のほうも全員、９名の方が一般質問をして、９ページ埋まっているものですから、その分、

今回は７名と２名減っていて、プラスアルファもありますので、一応議会報告会の質疑を市民の

皆さんからいただいていますので、それの記事とか、リモートの今回の防災訓練の始まっている

というような記事とか、あと議員全員視察研修の三戸町の記事、あと文教厚生委員会の提言が今

回出るということなので、その辺の記事が主なものになるのかなと考えますが、皆さんのほうで、

少し次回に向けて７ページ半と結構多いものですから、案等がありましたら少し考えてきていた

だいて、７ページ半が埋まるような感じで進めていきたいと思いますので、よろしくお願いいた

します。 

 あと、皆さんのほうから何かあったら、お願いします。 

 いいですかね。 

 加藤委員。 

○（加藤 彰君） 

委員長が言われたのは、議会報告会、防災訓練、文教の提言とあと一つは何でしたっけ。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 
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 議員全員視察の三戸あたりが主なものかなと。 

 例年ですと、議会報告会の件あたりは２ページということになっているようですが、その辺を

当てはめてみて、あと２ページ半くらい足りない部分が出るのかなと思いますので、２ページ半

については、少し皆さんのほうで次回までに検討していただいて、意見を出していただけるよう、

お願いをいたします。 

 よろしいでしょうか。 

           〔「異議なし」と言う者あり〕 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

３ その他   

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは、３のその他ということで、視察研修についてというところで、事務局のほうから説

明を少しお願いします。 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 では、その他ということで、行程等の資料はまだございませんが、視察研修について、少し私

のほうからご説明させていただきます。 

 前回の委員会の中で決めていただきまして、２月２日、３日ということで、一泊二日で行くと

いうことで決めていただいておりました。視察先については、株式会社三晃社さん、それと大阪

の八尾市議会さんのほうでということでお話がございましたので、依頼をかけさせていただきま

したところ、２月２日の最初の日、そちらの午後、八尾市議会さんのほうで大丈夫ですよという

オーケーをいただいております。２月３日、二日目になりますけれども、午前中、三晃社さんの

ほうで、恐らく今、当日のレジュメ等をつくっていただいているということですので、おおむね

受入れをしていただけるかなという形で、内諾といいますか、そちらをいただいております。 

 ですので、一日目を大阪の八尾市議会さん、二日目をこちらに帰ってきながら、愛知県の名古

屋のほうで三晃社さんというような行程になるかなというところで、今調整をしているというと

ころでございます。 

 少し資料のほうにも入れさせていただきましたけれども、三晃社様のほうへは、事前に文書で

依頼が欲しいということでしたので、事務局名になりますけれども、つくらせていただいて、送

らせていただいております。 

 その中で、皆様のほうから前回、委員会の中でいただきましたご質問事項を少しまとめさせて

いただいて、視察内容ということで書かせていただいているところでございます。これにつきま

しては、送付する前に、正副委員長に確認いただいて、こんな形でということで、了承をいただ

いているというところでございます。 

 向こうからお話がある中で、八尾市議会さんのほうからは、少し市役所内にバスをとめるよう

な駐車場がないということで、もし可能でしたら、公共交通機関でお願いしたいというようなお
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話がありましたので、二日目も名古屋のまちなかになりますので、公共交通機関でも行けなくは

ないかなというふうに考えておりますので、その方向で行こうかなというふうには思っています

が、もしバスでということであれば、駐車場は確保する必要があるかなというふうに思いますけ

れども、そういった方向でも対応はしたいなというふうに思っておりますので、その辺も少しご

協議いただければというふうに思っているところではございます。 

 それと、八尾市議会さんのほうには、また事前に各常任委員会もそうだと思うんですけれども、

質問事項ということで、こういったことをお聞きしたいということを、またこの後、送る必要が

あるかなというふうに思っておりますので、その辺につきましても、どういった対応をするかと

いうことを、またご協議いただければというふうに思っております。 

 いずれにしましても、今のところ、その二つの団体さんからは、その日は駄目だよということ

はありませんので、コロナの状況にもよるかもしれませんが、今のところ予定どおり実施という

ことでいかがかなというところで考えているところでございます。 

 以上です。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 視察研修ということで、三晃社さんのほうについては、こちらのほうの資料というか、ものの

議会だよりなんかを送って、内容を見てもらって、少し意見を伺うような形を取ろうかなという

ことを考えていまして、あと、八尾市のほうについては、まだ質問等を全然提出していないもの

ですから、その辺に関して、皆さんのほうから少し、八尾市議会については質問を、締切等もあ

ると思いますので、その辺も含めて、少し検討していただきたいなと思っています。 

 先ほど事務局のほうからあった、移動手段になりますが、皆さんのほうからご意見があったら、

よろしくお願いします。 

 副委員長。 

○（種茂和男君） 

 あくまでも我々がかけはしをやっている、そういった雑誌に関しての質問に限定するんですか。

一般的な八尾市に対する質問なのか、広報をつくるための質問だけに限定してつくるのか、どち

らになるのか。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 もちろん、我々は広報特別委員会として行くものですから、広報に限定した質問ということで、

お願いをしたいんですけど。 

○（種茂和男君） 

 分かりました。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ほかは。 

 それでは、八尾市への質問について、締切等も必要だと思いますので、その辺、事務局のほう、
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お願いをいたします。 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 行くのが２月２日、３日ということで、まだ二月ぐらいありますので、例えば今度、本会議最

終日に、12月20日に第２回の広報特別委員会がございますので、その日までにお出しいただいて、

翌１月５日にも広報特別委員会がありますので、その中で皆様からいただいていた、20日までに

出していただいていたものを、委員会の中で再度、皆さんで見ていただいて、最終的な委員会と

しての質問事項ということをまとめていただいて、私のほうで依頼文とともに早急に送るという

形でも大丈夫かなというふうには思っております。 

 以上です。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 今のような質問事項のスケジュールということで、12月20日までに質問事項を皆さんのほうか

ら提出していただくと。 

 その辺の確認はよろしいですか。何かご意見等。 

 副委員長。 

○（種茂和男君） 

 この二日間においての宿泊は、大阪へ泊まるということ。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 まだ私の勝手な行程案ですけれども、一日目、こちらから大阪に行きまして、大阪で午後、研

修を受けましたら名古屋のほうへ帰ってきまして、名古屋で泊まって、翌午前中10時ぐらいから

名古屋で研修を受けて、牧之原に帰ってくるというような予定です。 

○（種茂和男君） 

 泊まりは名古屋。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 今のところそうです。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 移動手段もありますので、その辺を少し検討していただければと思います。案等ありましたら。 

 絹村委員、どうでしょうか。 

 名波委員、お願いします。 

○（名波和昌君） 

 バスだと、名古屋の三晃社さんって、要は思いきりまちなかになったので、とめるところが大

丈夫なのかなというところはありそうですね。 
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○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 今、名波委員からお話があったとおり、八尾市についても市役所の中に駐車場がないよと。名

古屋についても、結構まちなかなので、何にしても、どちらにしても、バスで行くという場合に

ついては、駐車場を一日目も二日目も確保していただくような形になるかなというところです。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 その辺を少し考慮すると、公共交通機関の移動がいいのかなと。 

○（名波和昌君） 

予算的には大丈夫。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 ざっと計算したところ、まず私の考えている中の行程案で申しますと、ここに集まっていただ

いて、ここから掛川までは市のハイエースを自分が運転して、掛川駅まで行きます。掛川駅から

大阪のほうへ向かって、大阪から終わったら名古屋のほうへ行って、名古屋からまた掛川に帰っ

てきて、掛川からまた公用車でこちらに帰ってくるというような予定を立てています。 

 掛川から八尾までは、大体お一人１万円少しぐらいかかって、大阪から名古屋も6,000円ぐら

いだったかな、なのでそれで１万6,000円、宿泊は大体１万円と見て２万6,000円、愛知から掛川

までもそんなにかかりませんので、３万円ぐらいあれば行けるかなというふうには思っています。 

 一人５万円、予算を取っておりますので、予算的には大丈夫かなというふうに思っています。 

 三晃社さんとの話の中で、もしかしたらそこで費用が発生する可能性もありますけれども、費

用の出し方等は、今後検討する必要があるんですけれども、予算的には大丈夫かなというところ

でございます。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 それでは、公共交通機関ということで、皆さんよろしいですか。 

           〔「異議なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 では、視察の話のほうは、そういう方向で進めたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 以上になりますが、事務局のほうから補足等があったら、お願いします。 

 事務局。 

○事務局書記（本杉周平君） 

 ありがとうございました。 

 まず、議会だよりの関係につきましては、スケジュールはおおむねお出しさせていただいた形
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でお願いできればというふうに思っております。 

 また、委員長からもお話がございましたが、レイアウトについても、今回現在空いているペー

ジがありますので、こちらについてもまた今後、ご協議いただいて、決定いただければというふ

うに思っております。 

 それとあと最後、視察になりますけれども、おおむね予定どおり進められるかなというふうに

は思っていますので、また今後、何か進捗等がございましたら、正副委員長に相談の上、また皆

様に周知等させていただければというふうに思っております。 

 まずは、12月20日までに八尾市議会へのこんなことを聞いてみたいというところ、議会だより、

議会広報についてという形に限られてしまいますけれども、また私まで、ご提出いただければと

いうふうに思いますので、よろしくお願いいたします。 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 ありがとうございます。 

 では、皆さんのほうから何かありましたら。 

           〔「なし」と言う者あり〕 

○議会広報特別委員長（原口康之君） 

 よろしいですか。 

 それでは、これで第１回目の議会広報特別委員会を終了したいと思います。ご苦労さまでした。 

〔午前 １０時３９分 閉会〕 


